



CRÓNICA EXTRANJERA

El aplazamiento de la huelga negra

Es digno de ser notado el fenómeno que repetidamente se ha producido en Inglaterra al llegar los conflictos obreros al momento más agudo. Cuando todo parecía presagiar movimientos formidables de perturbación y aún de revolución, las fuerzas en lucha se han detenido y han evitado el choque. En Inglaterra, y en la cuestión social, ha llegado varias veces al borde de la sima. Pero una súbita reacción del buen sentido británico ha impedido que se despenara.

Tal está sucediendo ahora con el conflicto de los mineros. Llegó el día 25 de septiembre, fecha anunciada para la huelga general negra, y la huelga no se produjo. A ruegos del Gobierno, los mineros han aplazado la huelga por ocho días y han accedido a entrar en negociaciones con los propietarios de las minas de hulla. Es general la impresión de que el nuevo plazo dado a las gestiones de concordia representa la evitación del gravísimo conflicto que estaba a punto de estallar.

Parece ser que en la decisión de los mineros al aplazar por ocho días el comienzo de la huelga, ha influido decisivamente la actitud de la Triple Alianza obrera, que no miraba con grandes entusiasmos las perspectivas que al proletariado ofrecía la huelga negra. Esta hubiera llevado rápidamente a un paro general en la Gran Bretaña. Y muchos obreros de otros oficios negaban a la Federación de mineros el derecho de provocar por sí y ante sí un conflicto que había de afectar al conjunto del proletariado inglés y que además repercutiría sobre el proletariado de otros países.

Lo positivo es que los representantes de la Federación de mineros han entrado en negociaciones con los propietarios de las minas de hulla.

El punto capital de estas negociaciones consiste en armonizar la petición obrera de un nuevo aumento en los sa-

larios con la exigencia económica de un aumento de producción. Los propietarios de las minas se muestran dispuestos a conceder un plus a los mineros, a cambio del aumento en el rendimiento del trabajo. Es sabido que en los últimos años el rendimiento del trabajo en las minas ha disminuido considerablemente, aun teniendo en cuenta la reducción de las horas de jornada. Es evidente que, al aumentar la producción de las minas, los trabajadores del subsuelo podrían ser mejor remunerados sin que ello implicase una nueva alza en el precio del carbón.

Si, como es de esperar, las actuales negociaciones tienen un resultado satisfactorio, se habrá eludido un peligro gravísimo, no sólo para la Gran Bretaña, sino para Europa entera. Pero aparte de este resultado, el arreglo armónico del conflicto minero podría servir de utilísimo precedente para el arreglo de otros conflictos obreros planteados en diferentes países.

En el caso de que la fijación de un más alto salario estuviese unida a la fijación de un rendimiento mínimo, los salarios podrían crecer sin que se produjese un alza en el coste de los artículos, alza que viene a hacer ilusorias las ventajas del aumento de jornales obtenido por los trabajadores.

Habiase hoy, sobre todo a propósito del caso de Italia, de la intervención obrera en la organización de las industrias. Bien dirigida y bien interpretada, esa intervención daría resultados muy favorables, y uno de ellos sería el de sostener al nivel debido el rendimiento del trabajo. Todos los hombres entendidos en cuestiones industriales, saben que la amenaza mayor para la vida industrial no está en el aumento de los salarios, sino en la baja de la producción. Por esto la orientación señalada ahora en Inglaterra puede constituir una enseñanza provechosa y fecunda.

A. R. y V.

ECOS DE LA PROVINCIA

ARANDA

Accidente automovilista.

La central telefónica de esta villa nos acaba de dar la ingrata noticia de que, en las proximidades de la Corte, han sufrido un encontronazo los automóviles de los señores Romeral Hermanos y el de los señores García, fabricantes de harinas de ésta.

El primero de los coches iba ocupado por el dueño del mismo don Felipe Romeral, el chauffeur y un fabricante harinero de Burgo de Osma; y el segundo por don Eduardo García y don Gerardo Redondo, además del conductor.

Parece ser que en la tarde de anteaayer salieron de Madrid con dirección a Aranda uno tras otro y a corta distancia.

Cuando la velocidad adquirida por ambos vehículos era bastante considerable, el chauffeur del señor Romeral, que dirigía el primer coche, se dio cuenta de que por tomar la carretera de Irún, que es la que había de dirigirse a Aranda, había tomado la de El Colmenar Viejo, paró en seco para retroceder en su camino; pero en aquel momento, el auto de don Eduardo García, que también había padecido el mismo error, se precipitó sobre el coche anterior, quedando ambos destruidos.

Del accidente resultaron heridos de consideración, aunque no de gravedad, don Eduardo García, don Felipe Romeral y don Gerardo Redondo, y de bastante gravedad, el fabricante de harinas de Burgo de Osma, que sufre la fractura de tres costillas y desgarrones en la cara, de pronóstico reservado.

Los conductores están heridos igualmente, pero son aquellas de carácter leve.

Hasta ahora no ha llegado a esta más que don Eduardo García, debiendo permanecer los restantes por algún tiempo en la Corte a causa de las heridas recibidas.

Como se ve, pues, el relato que transmito resulta incompleto; pero así lo hacemos toda vez que se trata de aminorar la gravedad del sucedido por razones de familia. Es copia fiel de las palabras que hemos oído respecto del hecho.

La vendimia.

Ha terminado la recolección de la uva con un tiempo hermoso.

El número de hectólitros se duplica este año en la producción con relación al anterior, calculándose que habrán de cerrarse unos 108 000 cántaros de vino igual al necesario para el consumo de 16 meses en esta población.

LORENZO MORATINOS.

Aranda 30 septiembre 1920.

Lerma

Se ha normalizado el mercado en esta villa, siendo el último muy concurrido.

Las fiestas, este año, a pesar de ser mayor el número de forasteros que nos ha honrado con su presencia, han resultado un tanto deslucidas.

En las religiosas se han hecho de menos los sermones en la ermita de Manciles y en la de la Piedra.

Respecto a los festejos profanos, los bailes han sido los números del programa que con más exactitud se han cumplido, aunque con algunos incidentes, que si afortunadamente no han sido de importancia, han podido tener graves trascendencias.

La corrida de novillos, un desastre, en lo que se refiere al trabajo de los «diestros».

—La cosecha de los diferentes productos agrícolas verificada en esta región, ha sido buena.

Con motivo de haber estimado, el señor gobernador civil de la provincia, el recurso entablado por don Inocencio Martín, contra don Dionisio Delgado, organista de esta parroquia y director que hasta pocos días hace, ha sido de la banda de música de este Municipio, se hacen variados y sabrosos comentarios.

El nervio de la cuestión parece ser, la plaza de director de la referida banda.

El citado don Inocencio Martín, parece que desea dicha dirección, ha elevado a la primera autoridad civil de la provincia, un escrito-recurso que contiene verdaderas injurias, man-

chando con ellas la bien reputada estimación del honrado y simpático don Dionisio Delgado.

Otro día, quizá, analizaremos con más detención las inexactitudes de don Inocencio en su recurso, para que el muy digno señor gobernador civil se entere de la verdad.

El corresponsal

Lerma 29 septiembre 1920.

Valdivielso

El día 26 de septiembre y con motivo de la bendición de una preciosa escultura del Sagrado Corazón de Jesús que el cristiano caballero don Ismael G. Huidobro, hermano del Excmo. Sr. Marqués de Casa Real regala a la parroquia del pueblo de que su linajuda familia es oriunda, se entronizó el Sagrado Corazón de Jesús en la Casa Consistorial del Ayuntamiento, en la de doña Felipa González García Huidobro, a cuya familia el señor Huidobro pertenece, y en el edificio escuela de niños y niñas.

Prepararon a los fieles para dichos actos el celosísimo párroco don Eustasio y el R. P. Rodríguez, S. J. con un triduo.

El domingo 26, en la primera misa se celebró la comunión general. A la misa mayor en que había de tener lugar la bendición, asistieron no solo todos los habitantes de Quecedo, sino también muchos de los pueblos comarcanos. En ella pronunció un hermoso sermón el R. P. Rodríguez.

Por la tarde la concurrencia era extraordinaria; los habitantes de Arroyo, Población y otros pueblos acudieron en masa a tomar parte en la fiesta.

A las tres y media se organizó la procesión con las efigies cantando himnos y desbordándose el entusiasmo.

Llegó la procesión a las inmediaciones de la Casa Ayuntamiento, en que esperaba la Corporación municipal en pleno y donde en artística tribuna se hallaba colocada la imagen que había de ser entronizada.

Con las precisas rituales se hizo la ceremonia; el Alcalde don Angel González subió y colocó dicha imagen en la Sala de sesiones, de una de cuyas ventanillas, el Secretario don Angel García, pronunció sentidas frases de los diez concejales allí presentes que celebrando aquel acto en el municipio, que es la casa del pueblo, prometió que el Ayuntamiento bajo la protección del Sagrado Corazón de Jesús, procuraría restaurar la recta administración que dió celebridad a los merinos y regidores de Valdivielso, en aquellos tiempos de gloria y esplendor para las merindades de Castilla.

Continuando la procesión, se entronizó el Sagrado Corazón en la Casa solariega de los G. Huidobro, familia de rancio abolengo castellano y seguidamente en la escuela, donde los niños en correcta formación con banderas, presidida por su maestra, escucharon las palabras muy sentidas, que leyó la señorita Berzosa y encaminándose hacia la Iglesia, siempre bajo arcos simétricos adornados y por entre las casas engalanadas con colgaduras, terminó la procesión.

Una vez en la parroquia, la joven Laura Rodríguez, recitó unos versos muy inspirados, alusivos al acto, también declamaron poesías varias niñas vestidas de blanco, y por fin el reverendo P. Rodríguez, cerró tan solemnisimo acto, con un elocuente sermón.

Mil plácemes merecen: don Ismael G. Huidobro, iniciador de los actos, donador de la escultura y costeador generoso y liberal de los festejos, el reverendo P. Rodríguez, S. J., y el párroco don Eustasio Fernández, porque con su celo de apóstoles supieron asegurar el mayor éxito a las fiestas de la entronización.

ISIGO FERNÁNDEZ.

Arroyo de Valdivielso 27 de Septiembre de 1920.

Pararemediar la crisis del carbón en Norteamérica

Nueva York.—De Washington telegrafían al «New York Herald» que la Asociación Nacional de Mineros ha publicado una declaración por la cual los propietarios de minas se comprometen a entregar doce millones de toneladas de mineral en la próxima temporada, para hacer frente a la crisis de carbón en Norteamérica.

FLAMARADAS

INTELECTO Y BELLEZA

A las «dactylos» burgalesas y a cuantas mujeres tienen por principio: *Intelecto y Belleza*.

Hemos llegado a unos tiempos—lector amigo—en que todo se toma en serio menos lo que más en serio debiéramos tomar: la mujer. En los corrillos mundanos tratándose de la mujer no hay conversación seria. Y es que, para los hombres, las mujeres son tan solo artificiosas, figurinas de seda y nacar que ayudan al descanso como las muñecas coadyuvan a los juegos infantiles; son estatuillas que cautivan por su belleza, orgullos que agradan por su fastuosidad ornamental, obras de arte que complacen por decorativo orgullo, mariposas que revolotean inconscientes de su papel o sutil invento químico panacea para las mutaciones materiales. La belleza es pues el único «formatum» prestigioso de las mujeres y el solo caudal admirativo de los hombres. El *intelecto* no preocupó porque tan poco se tendió a la equivalencia ni se ha sentido la ponderación justa de las cosas.

De ahí por consiguiente que un sombrero, un lazo, un rizo de su cabello más alto ó más bajo ó la elección de la tela de un vestido, sea para las mujeres asunto de gran importancia, de tanta, como lo es su necesidad matrimonial.

La mujer condenada injustamente por costumbres atávicas y mal entendidas a ser mantenida y a no saber trabajar para mantenerse, como si eso fuese vergüenza ó pecado, trata de atraer al hombre como única solución de la vida, y, a veces sucede que, cuando esa ilusión se va perdiendo, cuando llega al declinar de su arrogancia estética, lánzase a su conquista empleando esas armas que sin llegar al deshonrar mismo normalmente les hace entrar de lleno en él.

La culpa es de los padres que a los avaros creen que con ocultar la cabeza bajo las alas y no ver el peligro este no ha de llegar a sus hijas; culpa es de los poderes públicos que no evitan el hecho con radicales aportaciones legislativas; culpa es de las mismas mujeres dadas en plenitud a ciertas conveniencias sociales, visionarias de vida mejor; culpa es nuestra que consumimos la ultraesencia en el fuego fatuo de nuestro mal entendido egotismo; culpa es de todos que no pensamos en abrirles horizontes de vida honrada. Muchas que no son no llegarían a dejar de serlo y aunque el emanciparles por impulso de su propia economía y el capacitarlas económicamente nos costase algo, vale tanto el honor, y es tan delicado, que un solo pétalo que caiga deja incompleta la flor.

Digno siquiera por eso es de meditación el tema y dignamente urgente por todo es su desarrollo. Por eso, al cronista, que aunque marcha tan deprisa por el camino de la vida, mira a uno y a otro lado, le complace saber de sembradoras academias donde la mujer deja de ser rumor de sedas para convertirse en idealidad y realidad ya que la idealidad lo es todo cuando encarna en lo real, ya que la mujer es glorificación, es redención y es sublimidad. Por eso

admiro la altiva honradez del *intelecto* de esas mujercitas—alumnas de las clases de taquigrafía y mecanografía.—Al verlas pasar hacia las Academias con las carteras bajo el brazo me parece que *Intelecto y Belleza* se han hecho carne y avanzando van en el seno obscurantista del mundo actual en sombras. ¡Cuánto dice de humanismo, de belleza y de justicia ese desfile, y cuanto bien hácese a sí mismas las sugestivas poseadoras!

Nada educa tanto como una mujer espiritual con el ejemplo de sus exquisiteces; nos obliga a no abandonarnos a nuestros instintos de despreocupación, a azuzar los sentidos y la inteligencia para que no se nos escapen los matices de su alma, a esforzarnos en alcanzar las virtudes del héroe soñado por su fantasía aristocrática.

Si alguien motejase de bachillera, de sabidona ó de marisabidilla a la mujer culta, ese será un tonto ó un malvado. De mí sé decirlo que a la mujer espiritual debo, aparte de muchos ratos felices, el haberme afinado un poco en mi sensibilidad, en mis gustos, me han librado de unos cuantos prejuicios y me han infundido preocupaciones serias.

Seguid, pues, mujeres de mi tierra haciendo como vi en otras que no eran las nuestras. En ellas las Universidades se han hecho amables por su presencia y las oficinas se han rosado con el portantal de nuevos ideales y los negocios son menos hoscos y la gloria más alta. Vuestra finura complementará la firmeza de los hombres y vuestra gracia su energía. Y a la postre quizás encontréis en el camino del trabajo, otro ser que también recorre ruta igual y ese igual trabajo y ese igual camino os una en un igual amor.

Tal sucedió a una parejita amiga que en años estudiantiles conoció. Ella y el guapo, él y ella trabajadores y ambos los dos alumnos de una Facultad que no era la mía. Prestábase los apuntes, hacían las prácticas juntos, paseaban juntos, pero su trato durante toda la carrera fué la de dos buenos compañeros, el de una amistad amorosa. Pero como todo llega en la vida llegó también el día de su separación definitiva con el final de la carrera. Aquella despedida no había de ser como las anteriores de terminación de curso en que les quedaba el grato temblor de volverse a ver. El iba hacia su tierra del Norte, ella hacia su tierra del Sur y la tierra de cada uno y la tierra de por medio les separaría de por siempre a ellos y al trabajo de los dos. Ya no volverían a pensar juntos, ni a sentir juntos; ya sólo les quedaría un sublime dolor de recordación. Sufrieron y el dolor nació el amor, y al instante mismo un lazo intelectual y afectivo unió aquellos dos chiquillos corozones en un idilio que formó *Intelecto y Belleza*.

He ahí la recompensa que deseo a las «dactylos» burgalesas y a cuantas mujeres tienen por principio: *Intelecto y Belleza*.

AMANCIO BLANCO DIEZ.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Represión de la mendicidad

Ayer a las cinco de la tarde se reunieron en el Gobierno civil para estudiar el medio de evitar la mendicidad callejera, invitados por el señor gobernador los señores párrocos y economos de la capital, alcaldes de barrio, representantes de los Centros docentes, de la Cámara de Comercio, del excelentísimo Ayuntamiento, de las conferencias de beneficencia y otras distinguidas personalidades.

A causa del retraso del rápido al paso del cual por atenciones de familia tuvo precisión de estar el señor gobernador, abrió la sesión en el despacho oficial del mismo el señor Díaz-Oyuelos, alcalde del Ayuntamiento.

En breves pero elocuentes palabras manifestó el objeto de la reunión, que no era otro, sino el arbitrar medios pa-

ra hacer que desapareciera la mendicidad en las calles.

Tomaron parte varias personas en la discusión del tema anunciado abundando en los deseos manifestados por el señor alcalde.

Se acordó constituir juntas parroquiales formadas por el señor párroco como presidente, alcalde de barrio y dos personalidades del mismo distrito, cuyo fin es formar una lista de todos los pobres mendigantes de la parroquia, que se distribuirán en cuatro grupos: primero, los que deben ser aislados; segundo, los que reclaman por su situación y no poder ser aislados el socorro máximo; tercero, que tampoco pueden ser aislados pero que por no tener tantas necesidades como los anteriores, exigen algún socorro, que se llamó so-

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD del Circulo Católico de Obreros de Burgos

(Aprobados por R. O. de 1910). Saldo de imposiciones en 31 de diciembre 4.096.497'92. IMPOSICIONES ORDINARIAS: al 3 por 100. Se facilitan libros de talones a la vista para reintegros, como en las cuentas corrientes. IMPOSICIONES A SEIS MESES: al 3'50 por 100 anual. HUCHAS: 0'50 pesetas de alquiler al año. EMPENOS: Sobre alhajas, ropas, etc., al 6 por 100.

Oficina solamente los días laborables

HORAS

CENTRAL: Concepción, 28 (Circulo de Obreros). Teléfono 255: De diez a una y de seis a ocho. SUCURSAL: San Juan, 63 (Cooperativa Obrera). Teléfono 34: De nueve a una y de tres a seis.

Fernández-Villa Hermanos - BANQUEROS

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1872 :: SANZ PASTOR, 14 y 16.-BURGOS

Intereses que abona esta entidad al dinero impuesto en su Caja ::

3 por ciento en cuentas corrientes de pesetas a la vista.
3 por ciento en imposiciones ordinarias.
3 y 1/2 por ciento en imposiciones a seis meses.
4 por ciento en imposiciones anuales.
3 por ciento en cuentas de francos.
4 por ciento en cuentas de libras esterlinas.

corro medio, y cuarto, los que encontrándose aún en mejores condiciones, no obstante necesitan algún auxilio para subvenir a las necesidades de la vida y se les socorrerá también en sus casas con el ayuda llamada mínima, sin que se establezca en concreto cual es la cuantía de los tres socorros a domicilio.

Como preparación a esta importante reunión, el señor alcalde en atento B. L. M. pidió relación al señor prior de la Universidad de Curas, de las calles que comprende cada una de las parroquias y así conocer al detalle el domicilio de los necesitados.

En la reunión se tomaron todos los acuerdos por unanimidad y reinó gran entusiasmo. Quedaron citados para ultimar detalles y continuar sus gestiones el próximo jueves 7 del corriente, a las cinco de la tarde, en el mismo lugar.

El señor gobernador agradeció a todos la asistencia a la reunión e insistió en lo necesario que es el concurso de todos para obtener se evite la mendicidad, lo cual además de venir en utilidad de los realmente menesterosos porque se les socorrerá convenientemente a todos hará se encauce la caridad, haciendo desaparecer los profesionales de la mendicidad, dando a la vez una nota de cultura y amor a sus semejantes la ciudad de Burgos, evitándose los fríos que necesariamente han de sufrir los que en las calles se ven precisados a ejercer la mendicidad.

Juntas parroquiales

San Lorenzo—Señor cura párroco, D. Martín Avila, D. José María Ordoño y alcalde de barrio don Francisco Santa María.

San Lesmes—Señor cura párroco, don Emeterio A. Valcarcel, don Angel Menoyo y alcalde de barrio don José Oviedo.

San Cosme—Señor cura párroco, don Benito Martín, don Julio García Merino y don Felipe Arroyo.

Santiago—Señor cura párroco, don Pedro G. Carcedo, don Arturo Saenz de Sampedro y alcalde de barrio.

San Esteban—Señor cura párroco, don Aurelio Gomez, Sr. Doctoral y alcalde de barrio señor Ojeda.

San Gil—Señor cura párroco, don Rodrigo de Sebastián, don Pedro Rojas y alcalde de barrio.

San Nicolás—Señor cura párroco, señor Flores Calderón y Excmo. Señor marqués de Murga.

Santa Agueda—Señor cura párroco, don Juan Antonio Cortés y don Manuel Hernaez.

San Pedro y San Felices—Señor cura párroco, don Simón J. Seisdedos y don Isidro Hernan.

San Pedro de la Fuente—Señor cura párroco, don Mariano Rodríguez, don Bonifacio Izquierdo y don Hilario Pardo.

La peregrinación al Santo Cristo de Burgos

La peregrinación al Santo Cristo de Burgos, organizada en Valladolid, va a resultar un éxito que supera a lo que podría esperarse. Se han inscrito ciento cincuenta, de modo que con las que vienen con pases y los de última hora creemos han de pasar de ciento setenta personas. Hay una animación extraordinaria. Los peregrinos llegarán a esta en el correo de la mañana.

Las señoras de la Vela acudirán a la estación y acompañarán a los peregrinos a la capilla, donde celebrará la Santa Misa el Excmo. y Rvdo. Señor Obispo, preconizado de Ceria, doctor don Pedro Segura.

A los fabricantes de harinas

El director general de Agricultura, por orden telegráfica ha comunicado al señor gobernador, presidente de la Junta de Subsistencias:

«Recibiéndose varias consultas sobre si fabricantes de harinas continúan obligados a remitir a las Juntas provinciales y especiales de Subsistencias partes diarias de existencias de trigo y harinas en fábrica, trigo entrada en la misma y harina vendida, le manifiesto que independiente del servicio de intervención de fábricas, subsisten obligaciones por parte de los fabricantes respecto de las Juntas provinciales y especiales de Subsistencias, como asimismo subsisten todas las atribuciones de los inspectores de Abastecimientos respecto de las fábricas de harinas.»

El momento político

Los jefes liberales se reúnen y dicen...

En el domicilio del marqués de Alhucemas reunióse ayer los señores conde de Romanones, Alba, Alvarez (don Melquíades) y García Prieto, facilitando una nota en la que dicen que se reunirán con objeto de examinar la situación política y analizar las contingencias que de la misma se derivan después del planteamiento oficial del problema en el Consejo de ministros celebrado ayer.

Declaran los reunidos, que no sienten impaciencias por el Poder. De sobra lo tienen acreditado, con el silencio que por altos motivos patrióticos y de prudencia han observado ante la gravedad notoria de las circunstancias y la manifiesta debilidad del Gobierno para contrarrestarlas.

Faljaríamos—añade—sin embargo a un elemental deber, si no encareciésemos en estos momentos, la necesidad de que el problema que nos ocupa sea planteado en el Parlamento, justificando el Gobierno al mismo tiempo, su actuación ante las Cortes y exponiendo la obra nacional para la que ha requerido la máxima concesión de la confianza de la Corona.

En último término, si el Gobierno no prestase tal comparecencia, que demandan las izquierdas en esta reunión representadas, será preciso que la crisis se desarrolle dentro del régimen parlamentario.

Los reunidos, aplazan para las consultas regias, la exposición completa de sus ideas y actitudes, pero proclaman su fe en la virtualidad de una política radicalmente liberal y democrática, que pacifique a España, preparando la obra de su reconstitución interna, mediante el mantenimiento estricto del Derecho, el respecto a la personalidad humana y colectiva y el desenvolvimiento amplísimo de normas jurídicas y financieras que transformando el régimen de la propiedad y dando orientación a los presupuestos y leyes fiscales satisfagan el anhelo de justicia social, afianzamiento de la libertad y mejoramiento económico que conmueve al mundo entero después de la guerra.

Alrededor del decreto.

Al terminar la reunión de los jefes liberales, los periodistas dieron cuenta al conde de Romanones de la conversación tenida por el señor Dato con el Monarca.

El conde, dirigiéndose entonces a uno de los periodistas que formaban el grupo, le dijo, burlón:

«Ya sé que tiene usted una apuesta en favor de que el señor Dato obtendrá el decreto de disolución.

Pues bien, señor periodista; esa apuesta, puede usted venderla por dos pesetas.»

El periodista: Pues, conste a usted señor conde, que esta mañana, don Eduardo Dato creía contar con el decreto de disolución y que desde entonces acá, no ha surgido ningún acontecimiento.

El conde de Romanones: No lo dé usted vueltas. La nota que acabamos de facilitar nosotros, es bastante acontecimiento para hacerle perder la apuesta.

Escuelas prácticas de Intendencia

La sexta Comandancia de Tropas de Intendencia, realizará Escuelas prácticas, a partir del día 4 de este mes, en las provincias de Alava, Burgos y Navarra. Será director de estas Escuelas el señor Intendente regional y a ellas concurrirán comisionados, jefes y oficiales de otras guarniciones, de los cuerpos de Estado Mayor y de Intendencia.

Para desarrollar el problema se constituye un grupo mixto, formado por dos compañías montadas y otra automóvil, dicho grupo al mando del teniente coronel segundo jefe de dicha Comandancia.

En las plazas de Miranda y Alsásua, harán prácticas de campamento y además de marcha y conta to de convoyes montados y automóviles de panificación y carnización, etc., etc.

Muy cerca de 400 hombres realizarán estos importantes ejercicios.

SALON PARISIANA

MAÑANA DOMINGO :: GRANDES FUNCIONES ::
A las seis popular.
1.ª JORNADA
El presidio de Tolón : de la sensacional serie
ROCAMBOLE
BUTACA, 0'30 :: GENERAL, 0'15

La carrera ciclista - San Sebastián-Madrid -

Conforme teníamos anunciado, esta mañana se ha verificado la carrera ciclista San Sebastián-Madrid, organizada por el «Madrid-Ciclo-Sport» y «España Sportiva».

Los corredores salieron de Vitoria a las 5'45 y llegaron a Burgos por este orden:

A las 10'15.—Primero, núm. 21, José Nat, de Montalbau.

Segundo, núm. 12, José Pelletier, de París.

Tercero, núm. 23, Francisco Pellissier, de París.

Cuarto, núm. 13, Enrique Pimoullier, de Madrid.

Quinto, núm. 5, Miguel García, de Madrid.

A las 10'20.—Sexto, núm. 3, Guillermo Antón, de Madrid.

Séptimo, núm. 8, Federico Sagrario, de Madrid.

Octavo, núm. 14, Pedro Sigüenza.

Noveno, núm. 18, Tomás Fuentes.

Décimo, núm. 16, Pedro Gómez.

Undécimo, núm. 29, José Saura.

Duodécimo, sin número.

Décimo tercio, núm. 7, Eusebio Morán.

Décimo cuarto, núm. 1, José Orduña.

Décimo quinto, núm. 10, Pascual Amorós.

Décimo sexto, núm. 19, Demetrio del Val.

Todos estos corredores llegaron con intervalos de cinco minutos y en estado deplorable por las malas condiciones que se encuentran las carreteras.

Detuviéronse media hora, siendo en este espacio de tiempo solícitamente atendidos en el puesto de socorro, instalado en las inmediaciones del fiadero de Francia.

Por disposición de la Asamblea de la Cruz Roja Española, se había establecido este puesto de socorro con tienda de campaña y el material sanitario correspondiente, para el caso de que ocurriera algún accidente.

Prestaban servicio el médico señor Fournier y el practicante señor Gutiérrez.

Se tuvo noticia de que en Quintanapalla había ocurrido un percance a un ciclista, é inmediatamente salió el personal facultativo en automóvil para dicho punto, encontrándose con que el número 27, José Luis Mirau, de Hernani, había sufrido una caída produciéndose erosiones y contusiones leves.

Fué traído a esta ciudad, suspendiendo el viaje.

Siguieron llegando después otros corredores y el Jurado dió por terminada la carrera a las once.

Numeroso público presenció el paso de los ciclistas, manteniendo el orden fuerzas de la Guardia civil y policía.

ECOS VARIOS

RELIGIOSOS

SANTOS DE MAÑANA.—Stos. Cándido, Dionisio y Fausto.

Del lunes.—San Francisco de Asís, San Crispo y San Cayo.

CULTOS

San Lesmes.—Novena de Nuestra Señora del Rosario.

Mañana, primer domingo de mes, será la función principal de la Cofradía.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa rezada y comunión general para todos los cofrades.

A las diez y tres cuartos de la mañana, se celebrará misa solemne con orquesta y exposición del Santísimo Sacramento, que estará patente todo el día y sermón que predicará el doctor don Félix Arrarás, canónigo magistral de la S. I. M.

Por la tarde, a las cuatro y media se rezará la novena, rosario y dada la bendición con Santísimo Sacramento, se reservará S. D. M.

A continuación se ordenará y saldrá del templo, siguiendo por las calles de San Juan, Lain-Calvo, Cid, Plaza Mayor, Mercado y Puebla, la solemne procesión en la que se cantará con música el santo rosario y la letanía, y al llegar a la iglesia se terminarán estos cultos con una salva a la Santísima Virgen.

El lunes se celebrará a las nueve de la mañana, un oficio por los hermanos difuntos y encomendados.

San Lorenzo.—Asociación de Hijas de María.

Mañana a las ocho tendrán la misa de comunión general; por la tarde no habrá función en atención a la procesión del Rosario, que saldrá de la parroquia de San Lesmes. Se ruega a las asociadas que concurren, llevando el santo escapulario.

Salesas.—Mañana, primer domingo de mes, la Archicofradía de la Guardia de Honor, celebrará sus cultos mensuales. A las ocho, misa de comunión general, y por la tarde a las cinco, ejercicio del mes y plática por el R. P. Ignacio María Aramburu, director de la misma, terminándose con una solemne reserva.

Carmen.—Mañana, función mensual de la V. O. T. Por la mañana, a las siete, misa de comunión general, y por la tarde a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón y reserva.

Capuchinos.—Novena a San Francisco de Asís.

Por la mañana a las siete menos cuarto, después de la misa conventual.

Por la tarde, a las cinco y media, con sermón que predicará mañana el reverendo P. Sabino de Jesús, Carmelita.

El lunes, festividad de San Francisco de Asís, a las ocho de la mañana misa de comunión general y a las diez y media misa solemne. Por la tarde a las

TRIBUNALES

Sentenciado para el día 4 de octubre de 1920.

AUDIENCIA TERRITORIAL

Pleito procedente del juzgado de Valmaseda, seguido entre don Natalio de Palacio, don doña María Consolación, sobre excepción ditorial; ponente, señor Taboada; defensores, licenciados Cadiñanos y Gutiérrez Moliner; procuradores, Gallardo y Echevarrieta; secretaria del licenciado Barros de Lis.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio oral procedente del juzgado de Burgos, seguido contra José Romero, sobre hurto; ponente, señor Valleiras; defensor, licenciado Santos; procurador, licenciado Guilarte; secretaria del licenciado Barros de Lis.

Juicio oral procedente del juzgado de Burgos, seguido contra Florentino Maté, sobre daños; ponente, señor Rodríguez; defensor, doctor Zumárraga; procuradores, señor Herrero; secretaria del licenciado Barros de Lis.

GACETILLAS

Por vicisitudes muy comunes en la vida, el hombre vese obligado a consumir energías que las que dispone y como ese desgaste origina una vejez prematura, cuyo preludio es el agotamiento, falta de humor, temblor en las piernas, piernas, desequilibrio nervioso, hay que ayudar al organismo con un tónico que por su composición sea asimilable; 29 años que el Jarabe de Hipofosfitos Salud, es el único que ha merecido la aprobación de la Real Academia de Medicina, advirtiéndose que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares. Fijarse si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja Hipofosfitos Salud.

Se admiten proposiciones por escrito y en pliego cerrado hasta el día 9 del actual, en la secretaria de la sociedad «Círculo de la Unión», para la venta de los efectos siguientes:

Cuatro columnas de hierro fundido de un peso aproximado de 1 800 kilos. Una estufa grande para carbón mineral.

Seis ollas de cobre y algunos otros objetos de metal.

Para informes, dirigirse al conserje de dicha sociedad.

En las oficinas de la Secretaría municipal debe presentarse Jesús Suárez Viana, que perteneció al Regimiento de Saboya.

Anuncio

Se encuentra vacante la plaza de médico (por dimisión del que la servía) de la sociedad denominada Higiene Popular de Santa María Rivarredonda (Burgos), cuya sociedad se compone de cien socios próximamente, pagando cada uno fanega y media de trigo al año.

El contrato se hará solamente por siete u ocho meses y las solicitudes se presentarán dentro de 15 días desde su inserción, al señor presidente don Anselmo López.

Esta tarde han salido para Villalvilla los Regimientos de la Lealtad y San Marcial, en cuyo campo han sido revisados por el general Suárez Valdés.

El lunes emprenderán la marcha con dirección al Monasterio de Rodilla y Quintanavides, a escuelas prácticas.

El Cuartel general residirá en Santa Olalla.

Exijan en todas partes los chocolates que fabrica Pablo P. Cartón.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras
ALCORIZA ::
Funciones para mañana domingo a las seis y tres cuartos (2.ª de abono) y a las diez de la noche (popular).
El grandioso melodrama en cinco actos de Luis Linares Becerra
LA VENGANZA DEL AJUSTICIADO

El lunes a las seis y tres cuartos (3.ª de abono) y a las diez (popular).
Estreno de la sensacional obra norteamericana en tres actos y un prólogo del señor Linares Becerra
CUANDO PASAN LOS LOBOS

DE HACIENDA.

Libramientos para el lunes.
Don Cecilio Martín, Pedro Alfaro, Román Valdivielso, Eugenio M. Cereceda, Augusto Gutiérrez, Julio Puerta y Antonio Sáiz.

La misa que se celebra a las once en la capilla del Santísimo Cristo, incluida en la S. I. M., se celebrará mañana a la misma hora en la capilla de Santa Tecla.

LOS MERCADOS

BURGOS, 2.
Entrada de todo grano 9.000 fanegas.
Trigo mocho a 109 reales fanega.
Id. rojo, a 109.
Id. blanquillo 109.
Algas a 116.
Centeno, a 80.
Cebada a 56.
Avena a 36.
Yeros a 66.
Lentejas a 84.
Alholbas a 48.
Tendencia animada.

SALAS DE LOS INFANTES, 30.
Entrada de todo grano, 800 fanegas.
Trigo mocho a 100 reales fanega.
Id. rojo a 106.
Centeno a 72.
Cebada, a 68.
Avena a 44.
Yeros, a 74.
Garbanzos a 240.
Patatas a 10 reales arroba.

LERMA 29.
Trigo blanquillo a 110 reales fanega.
Centeno a 80.
Cebada a 61.
Avena, a 40.
Yeros, a 74.
Titos a 120.
Garbanzos a 220.
Patatas de 9 reales arroba.
Alubias a 228.

Novena a la Santísima Virgen del Pilar.
Por circunstancias imprevistas, esta novena dará comienzo el día 8 en vez del día 4 como otros años.
Oportunamente se anunciarán los cultos.

El lunes 4 de los corrientes a las siete menos cuarto en el altar del Santísimo Cristo, (Catedral), darán comienzo las misas gregorianas por el alma de don José Gómez Castillo Peralta.

Esta mañana a las ocho, y en la iglesia parroquial de Santiago, se ha verificado el matrimonial enlace de la señorita Catalina Sobrino con el joven don Jesús Hernando Moral.

Fueron apadrinados por don Pedro Hernando, hermano del contrayente y la señorita Sofia Sobrino.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos todo género de venturas, salió esta mañana con dirección a Santander y Bilbao.

SE DESEA
tomar en arriendo cuarto con alcoba, en casa particular, sin amueblar.
Dejar señas de calle y número en esta Redacción.

Los días 12, 13 y 14 del corriente, se celebrará en Villadiego la feria llamada de Nuestra Señora del Pilar.
Será para toda clase de ganados, frutos y demás productos del país.

VENDO
omnibus ó chasis completamente nuevo, recién salido de fábrica, 30 asientos interiores marca «Fiat 18 Bin». Informarán Automóviles Castro Urdiales-Santander. Vendo 18 Pl marca «Fiat» chasis, nuevo, dos toneladas y media.

Está vacante la plaza de médico titular de Valdeleguna, las solicitudes al señor alcalde de dicho pueblo en el término de 30 días.

Vacante de médico
Se encuentra vacante la plaza de médico (por dimisión del que la servía) de la sociedad denominada Higiene Popular de Santa María Rivarredonda (Burgos), cuya sociedad se compone de cien socios próximamente, pagando cada uno fanega y media de trigo al año.

El contrato se hará solamente por siete u ocho meses y las solicitudes se presentarán dentro de 15 días desde su inserción, al señor presidente don Anselmo López.

Esta tarde han salido para Villalvilla los Regimientos de la Lealtad y San Marcial, en cuyo campo han sido revisados por el general Suárez Valdés.

El lunes emprenderán la marcha con dirección al Monasterio de Rodilla y Quintanavides, a escuelas prácticas.

El Cuartel general residirá en Santa Olalla.

Exijan en todas partes los chocolates que fabrica Pablo P. Cartón.

Gran Colegio Cervantes

San Juan, 63.

Prensa de uva

con desgranador, modelo intermedio, se cederá en buenas condiciones.
Informes, Vitoria, 22 y 24, portería.

Venta de fincas rústicas

Un lote que hace una cabida de 139 fanegas y 10 celemines en Villaltonquejar, barrio de esta ciudad.
Otro, en el pueblo de Saldaña de Burgos, de 17 fanegas de sembradura.
Otro, en el pueblo de Quintanadueñas, de 13 fanegas y media de sembradura.
Otro, en Sarracín, de 4 y media fanegas de sembradura.
Títulos y condiciones en la Notaría de don Francisco Sáiz y Moral, Huerto del Rey, 2 y 4.

Oveja

En la Alhóndiga se encuentra depositada una oveja a disposición del que acredite ser su dueño, abonando el importe de los gastos ocasionados y pago de este anuncio.

Ama de cría

Se necesita con urgencia, en la calle de la Puebla núm. 2, 3.ª, izquierda.

Se vende

una perra «sept», de siete meses. Informes, en esta Administración.

Se vende

seleccionadora seminueva, sistema «Marrot» núm. 5 bis, de dos cuerpos, con cinco cribas de recambio.
Para tratar: Presidente del Sindicato Agrícola de Palacios de Benaber (Burgos).

JULIO MONTES

FOTÓGRAFO DE LA REAL CASA
Ha trasladado su gabinete fotográfico a la calle de San Juan, núm. 63, entresuelo, frente a la Delegación de Hacienda.

Se transpasa

El establecimiento de comidas, ultramarinos y bebidas, denominado de «Punta Brava». Para detalles en el mismo establecimiento.

Noticias de España y del extranjero

(Por conferencias telefónicas)

El Rey entrega al señor Dato el decreto de disolución

Madrid, A las 13:30 (Urgente)
El Rey ha firmado el decreto de disolución de las actuales Cortes, ratificando al Gobierno actual su confianza

El rey ratifica su confianza a Dato

Al recibir esta mediodía el señor Dato a los periodistas, les dijo: He tenido con el rey un despacho bastante extenso. He puesto a su firma varios decretos, entre ellos uno disolviendo las actuales Cortes, decreto que el monarca tuvo la bondad de firmar ratificándome a la vez su confianza.

Después del Consejo que celebramos el lunes—añadió el presidente—haremos la declaración ministerial, exponiendo a la vez, un pequeño programa de Gobierno, que será el programa del partido conservador.

El señor Dato se refirió de paso a la declaración de los jefes liberales, dada ayer a la publicidad, diciendo que en muy pocas líneas quieren abarcar un programa demasiado extenso. En la declaración ministerial del lunes, aparecerá también en síntesis el programa del Gobierno.

¿Cuándo serán las elecciones?

Los periodistas preguntaron al señor Dato: —¿Serán las elecciones el día 21 de Noviembre?

—Eso depende de diversas circunstancias, y se hará público a su debido tiempo. Antes se precisa una labor de acoplamiento para poder determinar los días oportunos. El señor Bugallá ha quedado encargado de esa labor. Lo que si puedo decirles, es que, para el próximo Enero funcionarán las nuevas Cortes.

El Consejo del lunes.

En la referencia del Consejo del lunes se dará por escrito, se hará una

Madrid. (Varias horas)

detallada declaración ministerial, exponiendo las razones que ha tenido el actual Gobierno para solicitar del monarca el decreto de disolución.

La recaudación de Hacienda

La recaudación de Hacienda durante el trimestre que ha terminado en el mes de septiembre acusa un alza de nueve millones sobre la cifra de lo recaudado en igual trimestre del año anterior.

Los médicos titulares.

El señor Domínguez Pascual ha recibido la visita del Dr. Cortezo, para interesarle que intervenga cerca de los Ayuntamientos para que consignen los créditos necesarios para pagar a los titulares sanitarios, a los que se les adeuda sus haberes de varios años.

La actitud de los jefes liberales.

Anoche un periodista interrogó al señor Alba:

—¿Qué harán ustedes si Dato obtiene el decreto de disolución?

—Llegado ese caso, las izquierdas harán una fiera campaña de afirmación de sus ideales.

El señor conde de Romanones en conversación que tuvo anoche con un íntimo dió a entender que conocía ya la noticia de que el señor Dato tenía el decreto de disolución. El conde se limitó a decir:

—La actuación del señor Dato indica muy poco respeto para la Corona y para el país. El de mañana—añadió—será el tercer decreto de disolución lanzado contra los liberales.

Las desventuras que aguardan al señor Dato—añadió el conde—serán peores que las que sufrió el señor Maura cuando obtuvo el decreto el pasado año.

Un caracterizado romanonista se lamentaba de que el decreto de disolución haya sido firmado precisamente al día siguiente de haberse hecho pública la reunión de los jefes liberales, y de haberse conseguido de don Melquíades Álvarez una declaración de fe monárquica.

Los datistas conferenciantes.

Anoche celebraron una extensa conferencia los señores Lema, Sánchez Guerra y Dato.

Al terminar la reunión un reporter preguntó a los conferenciantes si tenían el decreto de disolución.

—Se rieron los tres políticos, diciendo Sánchez Guerra:

—Ya se lo diré Dato cuando crea conveniente.

La reunión de los liberales.

Algunos periódicos hostiles al señor Dato afirman que en la reunión de los liberales celebrada ayer, se adoptaron además de los acuerdos que se hicieron públicos, otros que acusaban mucha gravedad y que ya conoce el Rey.

La actitud de los mauristas

Los jefes mauristas han celebrado una reunión en la que estimaron que sería lamentable y triste que el señor Dato obtuviera la confianza regia y con ella el decreto de disolución.

Asegúrase que cuando se le ha comunicado a don Antonio Maura, que el señor Dato había obtenido el decreto de disolución, don Antonio ha exclamado: —¿Mas todavía?

La actitud de los ciervistas

El señor La Cierva ha ratificado que su actitud frente al Gobierno del señor Dato será irreductible.

Estimaba el señor La Cierva que el decreto de disolución debía de entregarse después de realizadas las consultas.

Parece ser que el señor La Cierva ha hecho público su propósito de presentar candidatos por todos los distritos en los que luchan datistas.

Después del decreto de disolución

Todos los círculos políticos se hallan animadísimo, comentándose, según las diversas opiniones de cada partido, la resolución adoptada por el Rey.

Los ministeriales se muestran ufanos por el éxito que ha obtenido el señor Dato, que ha sido debido al carácter que supo dar al Gobierno en la última crisis llevando a Bugallá a Gobernación, con lo cual se dió fin a una política de tolerancia, sostenida por los perturbadores profesionales.

Esta determinación, dicen los ministeriales, viene a demostrar que el país tiene confianza en el Gobierno, el cual confirmará con sus actos y con su mayoría en los comicios que ésta confianza no ha sido estéril.

Los jefes liberales están indignados, y en vista de lo ocurrido, harán públicos los acuerdos tomados en la sesión de ayer y que habían reservado, hasta conocer si era ó no cierto que el señor Dato tenía el decreto de disolución.

Los más exaltados son los alistas y melquíadistas, que ven evaporarse por mucho tiempo sus esperanzas de ocupar el Poder.

Sobre todo Melquíades Álvarez ha sufrido una decepción. después de los actos de fe monárquica por el realizados, y que tantas contrariedades le ha costado.

Los mauristas se muestran contrariados, aunque creen, dada su significación social, que llevarán al Parlamento una gran mayoría, pues éste debido a la reacción que se ha experimentado lo formarán las clases conservadoras y elementos de orden.

Las elecciones de diputados se verificarán en la segunda quincena de noviembre y las de senadores en la primera de diciembre.

BOLSA

	Día 1	Día 2
MADRID		
Interior contado	72 50	72 00
Interior carpetas	00'00	00 00
Exterior	83'25	83'00
Amortizable 5 por 100	94 50	94 00
Id. 4 por 100	87'60	00 00
Cédulas	00'00	00'00
ACCIONES		
Banco de España	530'00	530 00
Banco Hipotecario	000'00	000 00
Hispano Americano	000 00	000'00
Tabacaleras	290 00	290 00
Azucareras preferentes	174'00	000 00
CAMBIOS		
Francos	45 50	45 70
Libras	23 70	23 71
Dollars	683 00	679'00
Mercos	10 95	11'25



EL MEJOR REMEDIO
el
MONAGO
CARBONATE DE SODA
INDUMENTE PURO
BIBOZ

COMPRA DE SACOS
El que más precio paga por ellos es
JOSE CARAZO
Fábrica de gaseosas, calle de Santander, núm. 30, teléfono 267

Marrodán y Rezola
SUCESORES DE SALUSTIANO MARRODÁN
— LOGROÑO —
Esta casa fabrica las mejores prensas y material para la elaboración de vino
Pídase catálogo gratis

Fernández-Villa Hermanos
— BANQUEROS —
Sanz Pastor (antes Vadillo) 14 y 16, Burgos. Casa fundada en 1872.
Compra y venta de valores del Estado, del Municipio é industriales entregando los títulos en el acto y órdenes de bolsa en condiciones muy económicas. Imposiciones y depósitos en metálico abonándose por ellos intereses según los plazos. Giro, cambio, descuento, apertura de créditos y cuentas corrientes, depósitos, pagos de cupones, negociación de efectos públicos y comerciales y en general toda clase de operaciones bancarias.



ANISADO EXQUISITO
LAS CADENAS DE NAVARRA
Cosecheros y exportadores de vino
HIJOS DE Pablo Esparza VILLAVA (Navarra)

DR. URETA DEL VAL
OCULISTA
CONSULTAS Y OPERACIONES
Graduación de la vista con absoluta precisión científica
— Duque de la Victoria, núm. 19 —

Almacén ó solar
en Burgos, para guardar autocamiones, se toma en arriendo ó compra.
MANRIQUE, Huerto del Rey, 10.

Dr. D. José González Pérez,
— PRESBITERO —
Pone en conocimiento del público en general, que desde el 1.º de octubre queda abierta la preceptoría de latín y humanidades y clases de segunda enseñanza.
Se admiten alumnos internos y externos.
Olmillos de Sasamón. (Burgos)

Ayuntamiento de Burgos
En el Negociado correspondiente de las oficinas de la Secretaría municipal, se admitirán proposiciones en pliegos cerrados para la contratación por un año, de las basuras procedentes de las cuadradas del Mercado de Ganados, hasta las doce del día 7 de los corrientes, en cuyas oficinas se hallan de manifiesto las condiciones.

Mecánicos
para autocamiones de vapor y chauffeurs para autocamiones de gasolina, se necesitan.
Manrique, Huerto del Rey, 10.

Venta de farmacia
Por defunción de su dueño, se vende la única establecida en la Merindad de Valdivielso, pueblo de Puentearenas, provincia de Burgos.
Para informes, dirigirse a doña Amalia R. Huidobro, en dicho pueblo.

LA CONCEPCION
Valdivielso y Enedágula Calles de Madrid y S. Pablo
FÁBRICA DE CAMAS Y SOMMIERS
TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERIA
Fuerte y práctica cama, con sommiers : : : **35 ptas.**
tejido doble y cables cruzados á
VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Gran destilería
DE ALCOHOLES DE VINO, FÁBRICA DE LICORES Y ANISADOS
— DE —
FRANCISCO DIAZ Y COMPAÑIA
Sucesores de J. DIAZ Y C.ª, Carifena (Zaragoza)
ESPECIALIDADES DE LA CASA: ANISETE DIAZ. — COGNAC. — CAPRONA AGUARDIENTES ANISADOS DE PURO VINO
Unico y exclusivo representante en Burgos y su provincia
Miguel Pérez Urdániz. — Calera número 5. 1.ª

BODEGAS BARBERO HERMANOS
EN ALCAZAR DE SAN JUAN Y EN BURGOS
— CALERA, 33 —
ANTES DE HACER SUS COMPRAS INVITÁMOSE NOS SOLICITE PRECIOS Y CLASES EN VINOS BLANCOS Y DE COLOR QUE ESMERADAMENTE ELABORAMOS Y EXPENDEMOS AL POR MAYOR A PRECIOS MUY CONVENIENTES

Encomendaciones de todas clases.
Fábrica de cajas de cartón.
:: PRECIOS ECONOMICOS ::
Enrique Martinez
LAIN CALVO, 12.—BURGOS

SEGUROS
INCENDIOS Pídanse tarifas á
RESPONSABILIDAD CIVIL **JOSE J. MANRIQUE**
ACCIDENTES Corredor de Comercio
Huerto del Rey 10, Tfno. 81 Apartado 24 BURGOS

GRAN PAÑERIA
ELIAS LOPEZ MARCOS
ALMACÉN
AL POR MAYOR Y MENOR
PLAZA MAYOR, 22. :: MERCADO, 1.

TOS
Fastillas de Eucalyptus Elósegul
Remedio eficaz contra la tos, antiséptica, inofensiva y agradables. De venta en Burgos: Barriocanal, Cid 17; viuda é hijos de J. Martínez, Plaza Mayor, 45 y principales farmacias y droguerías. Caja, una peseta.

- Abonos minerales -
Sociedad General de Industria y Comercio
El representante de esta Sociedad, participa á los agricultores, que tiene á la venta Superfosfatos 18:20 por 100.
El labrador, para su tranquilidad, debe mandar analizar todas las clases de abonos minerales que vende, siendo de mi cuenta los gastos de análisis. Garantizo siempre la riqueza que marcan las etiquetas de los sacos de abono.
Representante depositario, JULIÁN DE CELAYA.
Almacén de Abonos y Maquinaria Agrícola, San Pablo, 6 y 8.—BURGOS
:: PROXIMA APERTURA DE LOS NUEVOS ALMACENES ::
Calle de Valladolid, número 8.—BURGOS

La Proveedora
Antigua Cooperativa del Circulo C. de Obreros de Burgos
SAN JUAN 63 TIENDA Y ALMACENES. TELEFONO NUM. 34
Grandes almacenes de comestibles al por mayor y menor, para dentro y fuera de Burgos
Proveedora de la Federación de Sindicatos Agrícolas.
Aceites, Bacalao, azúcares, tes, café, legumbres, quesos, conservas de todas clases, licores, aguardientes, vinos comunes y finos de mesa, sidras, cervezas, jabones, embutidos y todo lo concerniente al ramo, en condiciones inmejorables de calidad y precio.
Especialidad en chocolates elaborados á brazo. Grandes depósitos de púlpas para pienso. Precios excepcionales para los Sindicatos Agrícolas federados y sus socios.

- NUEVO SERVICIO DE CARRUAJES -
El acreditado industrial Bernardino Lopidana, ha montado un nuevo servicio para todos los trenes al precio de 25 céntimos asiento y 25 céntimos por equipaje hasta 30 kilos.
PUNTO DE AVISO
Lain-Calvo 16, teléfono núm. 24; cochera, teléfono núm. 58.
Coches para viajes, paseos, bodas y bautizos, á precios económicos.

Superfosfatos 18:20 y 16:18
PUREZA GARANTIZADA
Disponemos de grandes existencias en Bilbao, de superfosfatos, nitratos, sales de potasa y escorias Thomas belgas 17:19 por 100 y toda clase de abonos, de la importante casa de don Eduardo Salazar.
DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS PARA BURGOS Y SU PROVINCIA
Hijos de Marcelino Rodriguez
BURGOS: S. Cosme 38. LERMA: Audiencia 1

CURACION DE LAS HERNIAS
HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED
Llegará á esta ciudad, hospedándose en el Hotel Universal (antes Monh), donde permanecerá solamente el jueves 7 de octubre, el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, autor de los acreditados bragueros mecánico-regulador-articulados, que tantas curaciones de hernias ha realizado, y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que, real y positivamente, aventajan en mucho á todos los demás sistemas conocidos.
Los bragueros del ortopedista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldado como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos, sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, y sin temor de que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su curación.
El ortopedista don Francisco G. Torrent atenderá á los herniados:
En BURGOS, únicamente el jueves 7 de octubre, en el Hotel Universal.
En Barcelona, calle de Bárbara, núm. 14.
¡Atención al engaño!
Todos los herniados deben tener muy presente que el especialista ortopedista Francisco G. Torrent nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos, ni tampoco de igual apellido de casas ortopédicas, cuyos viajantes están á veces en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedista Francisco G. Torrent.
Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torrent, y cuando acudan á consulta en los hoteles, se cercioren bien de que realmente tratan con el ortopedista Francisco G. Torrent.

